

Секция «Инновационные цифровые ресурсы - радикальные технологии в государственном администрировании или диктат искусственного интеллекта?»

## **Цифровизация деятельности Счетной палаты, как инструмент повышения эффективности бюджетных расходов Российской Федерации**

**Научный руководитель – Кочегура Александр Петрович**

*Тарба Тимур Омариевич*

*Студент (магистр)*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Высшая школа государственного администрирования (факультет), Москва, Россия

*E-mail: tarba.to@yandex.ru*

На современном этапе развития Российской Федерации вопрос совершенствования внешнего государственного финансового контроля посредством цифровизации является приоритетной задачей как для Счетной палаты Российской Федерации, так и заинтересованных пользователей получения информации. Стоит отметить, что орган внешнего государственного финансового контроля следует вектору развития и внедрения новейших цифровых практик, подходов и методов, которые способны отвечать текущим социально-экономическим реалиям и отвечали бы требованиям разрабатываемыми на основе документа стратегии развития Счетной палаты Российской Федерации на 2018-2024 годы.

В рамках реализации стратегии развития, превалирующая роль отводится стратегическому аудиту. Данный вид аудита призван способствовать реализации национальных проектов и государственных программ, а также нивелировать возможные риски отклонений на более ранней стадии с помощью внедрения цифровых технологий в деятельность внешнего государственного финансового контроля.

Курс на цифровизацию в сфере государственного аудита направлен на совершенствование процедур контроля и предполагает структурные изменения в работе Счетной палаты Российской Федерации. Для достижения целей орган внешнего государственного финансового контроля необходимо работать и над собственной компетентностью, поэтому проводятся обучения в сфере цифровой экономики и рассмотрения лучших практик проверок. Параллельно, контрольным органом предполагается формирование базы сторонних профильных экспертов, которые будут участвовать в проведении контрольных мероприятий. Сторонние эксперты состоят из профессионалов в определенной отрасли, подавляющее количество экспертов привлекается из ведущих Московских вузов.

Стоит отметить, что важным элементом в рамках трансформации деятельности посредством цифровизации контрольного органа должна являться целесообразность и обоснованность применения конкретных решений. К примеру, использование сквозных технологий должно предполагать повышение эффективности в осуществляемой деятельности и отражать конкретные показатели. В данном случае, основными показателями могут выступать:

- объем выявленных нарушений;
- предотвращение возможных нарушений;
- количество средств, возвращенных в бюджет.

Следует отметить, что Счетной палатой Российской Федерации осуществляется множество шагов на пути повышения эффективности деятельности контрольного органа, организации бюджетного процесса посредством внедрения цифровых технологий. Положительным фактом является гибкость данного органа, способность принимать новые вызовы в своей деятельности в рамках развития как нового вида аудита, так и цифровых

трансформаций для достижения стратегических целей страны. Развитие данного направления осуществляется посредством консультаций с зарубежными партнерами и применения лучших мировых практик.